

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Un mes ..... 225 ptas.  
Fuera trimestre ..... 8'00  
Extranjero: semestre ..... 16'00  
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

# Diario de Alicante

PERIODICO REPUBLICANO

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUREZ, 21  
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10  
APARTADO DE CORREOS, 162  
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 23 MARZO 1934

## OPINIONES

### El labrador, el usurero y el control oficial

Dura y precaria es la situación del pequeño campesino. Dura y cruel su existencia. Todo un año de espera, trabajando incansablemente. Y llega la hora de la cosecha, y se encuentra con que la cosecha no se paga porque no hay comercio, y si se paga, es a un precio reducido que no compensa sus desvelos ni le da el rendimiento para poder vivir una vida desahogada, aunque no expondida, y cómoda, dentro de la modestia que le es peculiar.

No se pagan las cosechas. Pero el campesino tiene que vivir. Millones despiden las atosigas a diario. Unas veces, las gabelas y los impuestos que el Estado le asigna. Otras las enfermedades. Y siempre los gastos de la casa. ¿Qué hay que hacer? El tiempo apremia y las necesidades no guardan. Urge buscar dinero para defenderse. ¿Vender la cosecha? Malverdad, mejor dicho? Caer en manos del usurero que da dinero a elevado interés o hipotecar las tierras, y perderlas al fin en esa zarabanda de intereses compuestos, que aumentan y se multiplican espontáneamente cada vencimiento?

Es que el labrador no tiene derecho a redimirse y a prosperar? Por qué ha de malvender sus cosechas? Por qué ha de caer en las manos implacables del prestamista? Por qué el Estado ha de embargar el pequeño patrimonio del labrador que no puede pagar las cargas, precisamente porque no puede vender medianamente sus cosechas?

El Estado moderno no puede desentenderse de la marcha del comercio interior. Debe controlar el movimiento del mercado. Y evitar el aparamiento. Y evitar que se regularice la exportación de productos, sin beneficio para el labrador, y en perjuicio del consumidor. De ese modo se lograría beneficiar al campesino para que la ganancia de la compensación de tarifas aduaneras, beneficiase al terrateniente pequeño y no al acaparador, que es, en fin de cuentas, el amo efectivo de las cosechas.

El Estado debe revalorizar las cosechas en el momento de su producción, para que la subida vaya a manos del labrador y no del usurero y del acaparador, que se valen de las necesidades y de los años malos para adueñarse de los beneficios. Así el labrador no caerá en poder de los explotadores que son los que empobrecen a los que trabajan, y los que encarecen la vida al consumidor. Esta es la labor vigilante y eficaz del Estado.

## DE COLABORACION

### Los escrúpulos de Mucifuf y Zapirón

Es por demás curioso el caso planteado en Madrid con motivo de la actitud del personal de los talleres tipográficos de «A B C». Por el hecho de que fué admitido un linotípista no asociado a la U. G. T. y que era, según dijeron, fascista, los obreros se declararon en huelga que había de extenderse a todos los demás periódicos ajenos a conflicto.

«E. Liberal», ante la perspectiva de esta huelga, adujo razones en contra que no podían ser más lógicas. Si, como se dijo, lo que se intentaba era provocar conflictos para dar la sensación de que con la República atravesaba España por un período de dificultades y perturbaciones, lo más adecuado para frustrar tal intento era eludirlo explícitamente... a café.

Los operarios de la imprenta «A B C» no se alborotaron al leer las cartillas difamatorias para las organizaciones obreras que a diario tuvieron en sus manos: las componían y cooraban sus jornales de la Empresa burguesa. Sólo se ha subyulado a conciencia por la admisión a trabajo de otro obrero que no es de su ideología. ¡Buena y generosa ideología la que solo de ese modo se manifiesta!... Pero es natural; el dinero no tiene color ni significación política o societaria. Veng a donde venga, es bueno.

El caso, como se ve, puede parangonarse con el de los escrúpulos de Mucifuf y Zapirón que rellene la fábula.

JOSE CINTORA

Madrid

JOSE VEGARA

Propaganda médica

ALICANTE—Jorge Juan 15

## EL CINE

La indiscutible actriz, formidable artista todo pasión y espiritualidad feliz intérprete de las mejores historias de amor de la pantalla, está hoy en Alicante.

En el Círculo, el gracioso salón de la Rambla, se presenta esta tarde al público a donde sin duda acudirá a rendir pleitesía numerosa y distinguida afición.

Greta Garbo, ha llegado en «Como tu me deseas» su última magistral creación que se estrena hoy, cinta que viene precedida de los mejores comentarios y los más sañosos elogios.

Otra historia de amor.

La misma historia, siempre nueva, siempre atractiva, siempre sensible con sin igual corrección por la más grande artista del cinema.

Un derroche de sexualismo, de pasiones vivas, de amor heróico. Esto es Greta Garbo, estas son sus obras.

El Ideal reestrena esta tarde «El Zarevitch» y el Monumental pasa «Dos noches».

## EN EL INSTITUTO DE CIEGOS

### La Diputación crea una beca para un alumno ciego

En la última sesión celebrada por la Diputación, se adoptó el acuerdo, a propuesta del diputado Director del Instituto de Ciegos don Francisco Alberola, de crear una beca para el alumno don Manuel Martínez Valló, interno en dicho establecimiento, que por sus excepcionales dotes de inteligencia y amor al estudio ha merecido del profesorado las más sobresalientes calificaciones.

A tal fin la Diputación costeará los estudios de la segunda enseñanza de este alumno, que será el primero, sin vista, que curse el Bachillerato en Alicante.

Ayer tuvo lugar en el salón de actos del Instituto de Ciegos el acto de notificar al aventajado alumno la distinción de que le ha hecho objeto la Diputación.

Ante todos los alumnos del referido benéfico Centro de enseñanza, el diputado director señor Alberola, dio cuenta del acuerdo de la Diputación, exhortando a todos los compañeros del premiado para que sigan por el mismo camino, pues es dese de la Diputación contribuir a hacer de los ciegos que tiene a su cargo, hombres titulares a patria y a sí mismos.

Al acto concurrieron todos los Profesores del Instituto de Ciegos, para quienes también tuvo frases de elogio el señor Alberola.

El padre del alumno premiado, que se hallaba presente tuvo emocionadas frases de gratitud para la Diputación, por el interés con que se ocupa de los infelices acogidos en tan meritísima Institución.

Todos los alumnos fueron luego obsequiados con pastas y los mayores con cigarros puros.

## LEYENDO LA PRENSA

### Supercherías y falso

La prensa extranjera se ocupa estos días de España. ¿Bien? ¿Mal? No parece sino que solo aspira a que las ganas de venir a visitarnos en la próxima primavera, a los turistas ya que nadie estará dispuesto a ser espectador del «principio de una guerra civil, encarnizada y sangrienta». Y esto, textualmente, lo escribe el periódico francés «Le Matin» según sus informaciones de su correspondiente en Londres.

Y esa es la lástima. Quienes en el extranjero hayan leído esa información habrán creído sin duda, que España es una merienda de negros. Juzgue, si no el lector, por estos párrafos que traducimos del citado periódico:

«Los ciudadanos menos tímidos, hace ya algunas semanas que almacenan en sus domicilios provisiones de víveres, uniciones, etc., necesarias para estar abastecidos varios meses. Hay quien, incluso llega a almacenar el agua potable en jarras, persuadido de que la guerra civil traerá el hambre y la miseria, y la desorganización de todos los servicios sociales y municipales. Para convencer a los incrédulos, será suficiente decir que las armerías nunca habían realizado tantas ventas como en la actualidad. Los ciudadanos más pacíficos, han decidido convertir su casa en un arsenal de fusiles, carabinas, revólveres y munición.

Así dice «Le Matin». Pero ¿a qué viene ese interés en perjudicar estúpidamente a España con noticias absolutamente falsas? A estas horas, buen número de ciudadanos franceses e ingleses, pensarán que aquí andamos en bandos guerreros por calles y campos, y que hemos vuelto a instalar en España el Tribunal de la Sangre.

Pero volvamos la oración: ¿Qué hubiera dicho el Gobierno inglés, si la prensa española, al comentar la reciente marcha de obreros parisinos sobre Londres, la hubiese adornado asegurando que el país reina en Inglaterra; que andan armados los ciudadanos, y que el Gobierno es impotente para hacer frente a esa marcha de desesperados diepuestos a entrar a saco en

## ESPEJISMOS

### Cordialidad sobre todas las cosas

Momentos difíciles atraviesa España, momentos que a todo ciudadano consciente parecen eternos, por el deseo constante de que acabe la intranquilidad social y las aguas limpias y sosegadas de la tranquilidad discurren mansamente por cauces de regeneración y de paz.

Precisa extirpar de raíz la nefasta semilla de la intolerancia, comprendiendo y haciendo comprender que por encima de ideologías extremas utópicas y vanas, que nada resuelven, se destroza al país con la constante creación de conflictos y barreras que hacen imposible el desenvolvimiento nacional.

Sin pasiones, cara a la realidad,

atentos a la estricta justicia del cometido ciudadano que nos impone el conocimiento de la situación actual de España, hemos de reconocer y lamentar que la base de estas desdichas de este desconcierto político y social que abruma a los que por sensatez y amor al régimen nos forzamos en compaginar actitudes y fórmulas, tiene su raíz en la ausencia de la incomprendión, de la necesaria afirmación patriótica entre patrones y obreros para mancomunadamente, realizar una obra perfecta de acercamiento que beneficie a todos y acabe con tantas anormalidades que hacen sangrar a la Patria, trayendo entre el flamear de egolismos y violencias, negociaciones de paz en los espíritus y en los corazones.

Capital y trabajo, fuerzas potentes que se aúnan y complementan, no han de servir, no pueden ser juguetes de las pasiones y de las inconsciencias de los que, por ansiarlo todo, están siempre dispuestos a perder todo. Se impone la cordura, el control de los humanos afectos, para que, a la vista de la magnitud de los males, que siempre acechan al país, se depongan las vanas pasiones y brille el sol espléndido de la cordialidad y el amor. Son incontables, enormes, los males que ocasionan a España y a la República los diversos conflictos políticos y sociales, señalados y registrados por la rosa náutica de la prensa. Basta hojear un periódico para comprender que así no es posible conjugar la felicidad con la armonía propia de una nación que se preocupa de su desenvolvimiento social y económico. Y todos volvemos la vista hacia el poder público, como si él fuera únicamente el que tuviera el sagrado deber de solucionar conflictos y pacificar las almas, cuando es a todos los ciudadanos, patrones y obreros, a uno y a otros, a los que compete la estabilización patriótica de sus actos para abordar las cuestiones que, al salir del cerebro, cristalizan en días de agobio y de tinieblas para el presente y el porvenir de España.

Cordialidad, pedimos, entre los

de arriba y los de abajo: todos iguales en derechos y en deberes para con la República; cordialidad entre todas las cosas, y nada de espejismos en el cielo limpío de este régimen de Fraternidad. No de otra suerte es como podemos aspirar a la paz y al sosiego espiritual.

Y esto es lo que se dice.

Los ciudadanos menos tímidos,

hace ya algunas semanas que almacenan en sus domicilios provi-

siones de víveres, uniciones, etc.,

necesarias para estar abastecidos

varios meses. Hay quien, incluso

llega a almacenar el agua potable

en jarras, persuadido de que la

guerra civil traerá el hambre y

la miseria, y la desorganización

de todos los servicios sociales y

municipales. Para convencer a los

incrédulos, será suficiente decir

que las armerías nunca habían reali-

zado tantas ventas como en la actualidad.

Los ciudadanos más pacíficos, han

decidido convertir su casa en un

arsenal de fusiles, carabinas, revólveres y munición.

Así dice «Le Matin». Pero ¿a qué

vienen esos intereses en perjudicar

estúpidamente a España con noti-

cias absolutamente falsas? A es-

tas horas, buen número de ciudadanos franceses e ingleses, pensan-

rán que aquí andamos en bandos

guerreros por calles y campos, y

que hemos vuelto a instalar en Es-

paña el Tribunal de la Sangre.

Pero volvamos la oración: ¿Qué

hubiera dicho el Gobierno inglés,

si la prensa española, al comentar

la reciente marcha de obreros pa-

risinos sobre Londres, la hubiese

adornado asegurando que el país

reina en Inglaterra; que andan

armados los ciudadanos, y que el

Gobierno es impotente para hacer

frente a esa marcha de desesperados

diepuestos a entrar a saco en

## LOS IDEALISTAS

### Alfred Nobel: el inventor, el hombre y el artista

Los rasgos característicos de la juventud de Nobel, el magnífico fundador del premio Nobel, fueron una infancia en lucha con la pobreza, una salud débil y una lucha desesperada con dificultades para superarlas. De esto habló el director general de la fundación Nobel, el consejero comercial R. Schuman, íntimo amigo de Nobel, en un interesante curso en la distribución de los premios Nobel, que, debido al Centenario del nacimiento de su fundador, revistió mayores características de festividad que de ordinario.

El padre de Nobel, de quien el hijo heredó indudablemente su espíritu de invención y a abundancia de ideas, carecía de sentido práctico para los negocios e hizo dos bancarrotes. La familia vivió en parte en Suecia y en parte en Rusia y conocido la necesidad muchas veces. A pesar de su delicada salud, tuvo que abrirse camino en la vida por sí mismo Alfred Nobel.

Hallábase dotado de una infatigable capacidad de trabajo y de indomable tenacidad para proseguir sus ideas. Con enormes dificultades y, a pesar de dos explosiones, una de las cuales costó la vida a su propio hermano y a cuatro personas más, realizó Nobel sus experimentos y, a pesar de las explosiones con la nitroglicerina, llegando finalmente al invento de la dinamita, que fué la base de su gran fortuna.

El consejero de Comercio, Schuman, realizó las grandes mercancías por el progreso de la cultura humana a que se hizo acreedor Alfred Nobel con ese invento de trascendental importancia en la industria minera y en el tráfico moderno, por el papel que la voladura de la roca desempeñada en la apertura de caminos, túneles y puentes. A consecuencia de una segunda y fatal explosión, tuvo que proseguir Nobel sus experimentos y la elaboración de explosivos en una barca anclada cerca de Estocolmo. Tan pronto como su invento fué utilizado se erigieron en muchos países fábricas que reportaron a Nobel grandes ingresos.

El inventor suco pasó el resto de su vida en una recogida villa de San Remo (Italia), donde tenía un laboratorio en el que trabajó hasta el fin de su vida.

También en Suecia, en la provincia de Wärmland, en una posesión bellísima situada, se construyó una noria con su correspondiente laboratorio. Schuman decía que, personalmente, Nobel era de natural modesto y sumamente tímido; que daba los honores públicos y los nombramientos; que le desagradaban y destruían las grandes asambleas y los cargos públicos. En cambio, en su íntimo círculo de sus amigos, Alfred Nobel era un delicioso conversador y daba rienda suelta a su rica fantasía y a sus nuevas ideas y planes. Algunas de esas ideas eran fantásticas que las expónía, pero no eran meros experimentos intelectuales.

Como muchos grandes hombres, Alfred Nobel vivía casi siempre retirado, teniendo que luchar a





Año XXII

Director: Emilio Costa

Órgano del Partido Republicano Radical

Propiedad: A. R. A. S. A.

Núm. 709

# Maura y Gil Robles rompen las hostilidades parlamentarias

## Lo que será el proyecto de amnistía

### La sesión de Cortes

Madrid.—La sesión parlamentaria fue abierta por el señor Alba ayer a las cuatro de la tarde.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se da lectura de la proposición del señor Oreja sobre necesidad de reorganizar el Consejo Ordenado de la Economía.

La defiende el señor Oreja que pide que se forme una ponencia en cargada no de reorganizar sino de formar una nueva entidad para que su actuación y funcionamiento de frutos positivos.

Interviene el señor Matesanz que habla de la actuación del Consejo Ordenador de la Economía Censura sus deficiencias de origen, y dice que crea innecesarios los organismos orientadores de la Economía pues desde donde mejor se orienta es desde el Gobierno.

El señor Baezu también cree que para hacer más eficiente el Consejo de la Economía Nacional, deben echarse a él todos esos proyectos de gastos de que se ha hablado en la Cámara días pasados, y de los que se ocupó preferentemente en su discurso sobre los Presupuestos el señor Chapaprieta.

El ministro de Industria y Comercio contesta a los oradores diciendo que las sugerencias de los diputados se muestran en dos sentidos. Al tratar del caso del organismo objeto de la proposición del señor Oreja, unos piden la reorganización del Consejo Ordenador y otros son partidarios de la supresión. Afirma que en casi todos los países del mundo funciona hoy un organismo análogo a éste.

Al Consejo Ordenador nuestro no se había dicho concretamente en qué asuntos tenía que intervenir. No es posible un Consejo integrado por productores, pues ya tenemos los malos resultados de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Se aprueba definitivamente la sesión del Monte Castro y las condecoraciones navales urgentes.

Se pone a debate el proyecto de haberes al clero y el señor Arrazola difunde el voto particular de los radicales.

El señor Arranz interviene diciendo que si se aprueba se cometerá una injusticia y el señor Viguerro solicita que se diga que tanto por ciento corresponde a cada cura en la cantidad que se asigna. Culpa de todo cuanto en este problema ha ocurrido al señor Azafa que en su gestión estableció clases hasta en el clero castrense y en el Ejército (rumores).

El señor Angulo: Sería más digno Berenguer...

El señor Viguer: Naturalmente.

En distintos puntos de la Cámara suenan voces recordando los nombres de Galán y García Hernández.

El señor Chavarri habla para anunciar que los progresistas votarán con los radicales y el señor Cimarrón dice que los populares aprobarán votarán con el Gobierno.

Entre la Presidencia y el socialista señor Manso se entabla un vivo diálogo.

Dice el señor Manso que si en la Cámara al hablar los diputados no ejercen un derecho sino una gracia del Presidente, se marchará de su escaño y así lo hace.

El señor Alba dice que siempre amparó los derechos de los diputados especialmente los de las minorías y le extraña la actitud adoptada por el señor Manso.

Habla el señor Piera por la Esquerra atacando la actitud de los radicales y afirmando que ellos sa-

brán guardar las esencias de la Constitución.

Don Esteban Bilbao se muestra favorable a la concesión de los haberes al clero y le replica el señor Pita insistiendo en la inconstitucionalidad del proyecto.

Por la Lliga interviene el señor Ventosa anunciendo que votará a su minoría con los radicales.

Se levanta a hablar el señor Maura y dice que él se propone oír lo que sea junto, pronunciando con este motivo un breve discurso atacando al señor Gil Robles.

Le contesta este que niega que el clero esté al servicio de determinadas políticas como se ha venido diciendo en el transcurso del debate. Afirma que no le satisface la fórmula puesta a discusión estudiando que si el voto particular no se corrige en su redacción será difícil dar cima al proyecto y no quieren responsabilidades.

—Lo que no hacemos es combinarlos con las izquierdas para derrotar al Gobierno y lograr que se firme el decreto de disolución de las Cortes. En este asunto como en todos cumpliremos nuestro deber.

Rectifica el señor Maura y dice que se halla tan lejos de las izquierdas como el señor Robles, pero no de la República que necesita de esfuerzo de todos no estando para desatinos.

Afirma que el aspira a crear un Estado y dice que no se pueden conseguir combates de guerra civil rumores, que duran largo rato.

—Hay zonas—afirma—de contactos con vosotros que propagulan la guerra civil. Yo he leído la apología de lo ocurrido en Austria hecha por vosotros. (Las derechas protestan energicamente).

El Estado—sigue el señor Maura—debe velar porque no ocurran cosas en España donde la República está sin construir todavía y debe ser obra de todos.

Ataca nuevamente al señor Gil Robles acusándole de que unas veces va a Fontenelblau y otras al palacio presidencial.

El señor Gil Robles:—Eso tendrá que probarlo su señoría pues no tendré que decir que su señoría falta a la verdad.

Un diputado de la Ceda a gran parte dice que Maura en cierta ocasión afirmó que Primo de Rivera era el más grande político que tuvo España.

El señor Maura: (Mentira).

Se promueve un tumulto esparsoso increpando las derechas, en pie al señor Maura.

Este afirma que combatió únicamente a la dictadura.

No me sorprende decir que fui monárquico—dice—y mi posición política actual está bien clara en cambio no lo está tanto la del señor Gil Robles que debe explicarla cuanto antes al país. (rumores).

El señor Chavarri: Sería más digno Berenguer...

El señor Viguer: Naturalmente.

En distintos puntos de la Cámara suenan voces recordando los nombres de Galán y García Hernández.

El señor Chavarri habla para anunciar que los progresistas votarán con los radicales y el señor Cimarrón dice que los populares aprobarán votarán con el Gobierno.

Entre la Presidencia y el socialista señor Manso se entabla un vivo diálogo.

Dice el señor Manso que si en la Cámara al hablar los diputados no ejercen un derecho sino una gracia del Presidente, se marchará de su escaño y así lo hace.

El señor Alba dice que siempre amparó los derechos de los diputados especialmente los de las minorías y le extraña la actitud adoptada por el señor Manso.

Habla el señor Piera por la Esquerra atacando la actitud de los radicales y afirmando que ellos sa-

#### NOTAS POLÍTICAS

##### El Consejo de Ministros de ayer

Madrid.—Celebróse ayer Consejo en Palacio presidido por S. E. el señor Alcalá Zamora.

Antes celebraron los Ministros un Consejo.

De lo tratado se dió la siguiente referencia oficial:

Instrucción:

Proyecto de decreto disponiendo las ceremonias y festejos que se celebrarán con motivo de la fiesta nacional del día 14 de abril.

Idem. Instituyendo la jerarquía de «Ciudadano de honor», para conmemorar anualmente el 14 de abril

Marina:

Expediente iniciado por la Dirección de Aeronáutica naval, proponiendo la extinción del cuerpo auxiliar de Aeronáutica y creando la especialidad de Aeronáutica para los auxiliares navales de radiotelegrafía y Artillería.

Decreto cerrando el ingreso en el cuerpo de Auxiliares de Aeronáutica y suprimiendo la Escuela de aprendices de dicha especialidad.

Idem. autorizando al ministro de Marina para adquirir dos automóviles La Clervia, tipo «C-30».

Idem. para presentar a las Cortes un proyecto organizando el servicio de inspección y reconocimiento facultativos de que trata la ley de reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada.

Guerra:

Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al Intendente general honorario José Rodríguez Carballo.

Decreto disponiendo que el general de brigada Silverio Gallego Gutiérrez pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

«A las doce de la mañana el Consejo pasó a presencia del jefe del Estado y presidiendo por el señor Alcalá Zamora se celebró Consejo en el cual el señor Leroux hizo una detallada y encuente exposición de lo más saliente en política nacional y extranjera, dando cuenta a S. E. de la marcha de las labores parlamentarias, y de las del gobierno.

Seguidamente, el señor Leroux sometió a la firma del Presidente del Consejo de Ministros y al jefe del Ejército, como Capitalidad artística.

Al salir de la reunión el jefe del Gobierno explicó los asuntos tratados y negó que el señor Marrach hubiera dimisio-

Este noticia la ratificó el propio Ministro de Hacienda.

También fue negado el rumor de que el señor Estado pensara abandonar su cargo.

La exportación a Filipinas

Madrid.—Las activas gestiones que desde hace tiempo venían efectuando el cónsul general de España en Manila eran del Gobierno filipino, para que aquél aprobase el restablecimiento de las tarifas arancelarias anteriores acerca de las conservas vegetales, pimentón y sidra, que habían sido objeto de un aumento muy perjudicial, han tenido pleno éxito.

Aprobada por el Parlamento filipino una ley en el sentido indicado, ha sido ésta aprobada también por el Gobierno norteamericano.

El embajador de España en Washington ha coadjuvado activamente a este feliz resultado.

Actitud comentada

Huelva.—El cónsul de Inglaterra

ha visitado al gobernador, para expresarle la contrariedad que produce a su país la huelga de Riotinto y significarle que un buque de guerra inglés verá a estas aguas para proteger, en caso necesario, a los subditos británicos.

Los funcionarios civiles y militares a quienes les alcance no podrán reintegrarse a sus servicios sino mediante una ley.

##### Las Comisiones parlamentarias

Madrid.—En la reunión de ayer de la Comisión parlamentaria de Guerra se estudiaron dos proyectos de ley uno sobre silleros y guardiamarinas y el otro se refiere al ascenso de suboficiales y clases de tropa.

El primero afecta a la ley de 4 de diciembre de 1932.

La Comisión de Gobernación se ocupó de la propuesta de los diputados navarros para cambiar el sistema de elección de las Comisiones gestoras provinciales.

La de Instrucción estudió los presupuestos de aquel departamento.

##### Notas parlamentarias

Madrid.—Ayer conferencieron extensamente en el Congreso los señores Cambó y Largo Caballero.

Los diputados por Toledo realizaron gestiones encaminadas a conseguir que en los Presupuestos se consigne una subvención a dicha Ciudad, como Capitalidad artística.

Estuvo ayer tarde en el Congreso el señor Rico Avello que celebró diversas conferencias con varias personalidades.

Decreto de amnistía

Madrid.—La minoría socialista ha acordado oponerse resueltamente al aumento de las tarifas ferroviarias.

##### Una conmemoración

Madrid.—Mañana sábado se celebrará el centenario del Tribunal Supremo de Justicia.

Con tal motivo se prepara un acto conmemorativo al que se le dará gran brillantez.

##### Intereses militares

Madrid.—La Comisión Parlamentaria de Guerra aprobó definitivamente ponencia en la que se dispone que en los subalumnos del Ejército haya brigadas, sargentos y subtenientes.

Se mejorará los sueldos de los sargentos concediendo quinientos y retiro en todas las categorías de subalumnos a los cincuenta y un año.

##### La intervención de Maura

Madrid.—La intervención parlamentaria de ayer del señor Maura fue «comentadísima» estimándose que dío un marcado carácter político al debate para resolver el odio que guarda a Gil Robles que le ha desplazado del sector de derechas de la República.

Jugando dicha intervención don Melquíades Alvarez decía en los pasillos del Congreso, que todas las batallas que presente el señor Maura a las derechas las ganaría estas.

El exconde de Rodezno y Golcocha estimaba que el señor Maura era derribar al Gobierno.

El señor Molina Nito manifestó que a su juicio lo que pretendía Maura era derribar al Gobierno.

El señor Gil Robles fué muy felicitado por las derechas y a Maura lo felicitaron muchos republicanos.

Decía esto que juzgaba que había llegado la hora de hablar claramente para afianzar la República. Estimaba que el señor Gil Robles había adoptado una falsa posición no

de las leyes sociales excepto aquejlos cometidos contra las personas y las propiedades.

entrando francamente en la República.

Don Indalecio Prieto era de parecer que el señor Gil Robles pretende sacar el asunto de los haberes del clero la amnistía y pedir la reforma de la Constitución para resolver el Parlamento.

El señor Ventosa por su parte se limitó que se debía evitar la prolongación intervenciones minusculas en los debates con las que no se consigue más que desacreditar al Parlamento.

##### Momio parlamentario

Madrid.—La Compañía de M. Z. A. ha concedido a los diputados una bonificación del diez por ciento en los coches camas.

##### Programa parlamentario

Madrid.—Como costumbre, señor Alba recogió después de la sesión a los periodistas los que dijo que era importante tener en cuenta el pretexto de explicar sus votos en la sesión.

Los diputados que hicieron con ello interminables las discusiones. Se mostró partidario de una reforma del Reglamento que acabe con ese abuso.

Dijo que en la sesión de hoy continuará la interpellación sobre la situación en Almería y se pondrá a debate el proyecto de alcaldes de alcobón.

Luego continuará la discusión del proyecto de haberes al clero.

##### Del lobo un pelo

Madrid.—El señor Gil Robles declaró ante los periodistas anoche que él y su minoría apoyaron decididamente al Gobierno en su forma sobre los haberes del clero pues no es cosa a su juicio de perder lo menos por alcanzar lo más.

Las pérdidas materiales que ello significaría serían pequeñas en comparación del beneficio moral de tal prueba de buena voluntad.

Por otra parte, Togo y Camerún cuestan a la metrópoli subvenciones que sólo beneficiaban a los colonos alemanes, y en Tanganyika los gastos han superado a los ingresos, en el curso de los diez años últimos en un total de 4.750.000 libras esterlinas.

##### La carga de una colonia

Londres.—En